

今日视点

指望银行自律终究不靠谱

□傅勇

近日，银监会向各商业银行发布通知，要求各商业银行对违反规定的收费项目，立即停止收费；对争议较大的收费项目，要对定价水平进行合理性评估。

不久前，同城跨行ATM取款手续费从2元涨至4元，引发广泛争议，也成为这次银监会发布通知的由来。其实，细心的人早就发现，银行收费之手已伸到其业务的方方面面。虽然有规范收费的办法在前，但银行增加收费的项目如雨后春笋。银监会内部人士表示，2003年《商业银行服务价格管理暂行办法》

出台时，银行的服务项目仅300多种，现在已发展到超过3000种，其中引起争议的项目占到1/4。另据粗略统计，银行对个人客户的收费项目已陆续增加到30多项。

争议一直有，但收费照旧。就这次跨行取款手续费翻番来说，银行方面通过陈述各种理由，辩称此举并不违规。如果细究下去，增加收费也只是向国际标准看齐。记得前两年，银行宣布对提前还贷者收取违约金时，就搬出国际惯例来应对舆论质疑。

增加收费从理论上讲不是不可以，但收费的程序要合情合理，服务的质量要有相应提升。不能收费按国际标准，而服务水平本土

化。要减少收费的争议，至少要尊重消费者的知情权，不能等储户取款时自己发现“被”收费了，媒体关注了，银行方面才事后追认。

据悉，银监会和发改委正抓紧制定新的《商业银行服务价格管理暂行办法》，最快本月能出台。新的办法出台后，银行增加收费将需要遵循一定的程序，公众的权益有望得到更好的维护。不过，从过去经验看，这个办法也只是一种事后补救措施，随着银行业务发展，新的收费空间也将加大，条例规定总赶不上现实发展。

金融消费不同于一般的消费，仅有消费者保护协会还不够。为此我们建议，有关部门可考虑建立金融消费者保护机构。

漫画漫说

“周六不休息”不妨改成“轮休制”

□张成浩/文 朱慧卿/图

近日，山东省青州市出台了一项新规定。该规定要求，自规定下发后，青州市属机关事业单位要取消周六休息。

此闻一出，立刻引起了网友们的热议。青州市政府这一新规的初衷无疑是好的——为了方便群众办事，却违反了国家的相关法律。当地公务员对此表示不满，质疑法大还是权大。

可以说，市政府下发取消周六休息规定和当地公务员的不满都有各自的道理。不过笔者认为，与其取消周六休息不如效仿医院、银行等单位实行轮休制度。

首先，实行轮休制可以合理利用资源、提高公务员工作效率，还能让公务员得到正常的休息。近年，公务员上班时间打牌、玩游戏、看电影、聊天等情况时常被媒体曝光。由于多数机关单位人员臃肿，一些人无所事事，只能通过聊天、玩游戏来消磨时间，却很少为百姓办实事。“为人民服务”对他们来说只是一句口号。现实中，百姓感受最深的就是“门难进、脸难看、事难办”。所以，实行轮休制度，让在岗的人员都有事可做，不在岗的就可以休息。这样的工作效率肯定要比原来的工作高。



是“门难进、脸难看、事难办”。所以，实行轮休制度，让在岗的人员都有事可做，不在岗的就可以休息。这样的工作效率肯定要比原来的工作高。

其次，还能节约一大笔加班费用。取消周六休息，对于公务员这一天的额外劳动肯定是要支付相应的加班费，而这些加班费还是来自纳税人的腰包。如果实行公务员轮休制度，那么也就没有加班费的说法了。

让公务员实行轮休制，这既可以实现市政府“方便群众办事”的良好初衷，又可以让公务员得到相应的休息，何乐而不为呢？

读者来信

积水区域改造 不能总是“亡羊补牢”

□任永涛

每当大雨天，车辆在积水中趴窝成了大多数城市的一道“风景线”，洛阳也不例外。不过，今后洛阳的积水区域可能会减小了，市政部门已经行动起来，对市区32处积水区域进行改造。笔者想对积水区域改造提几点意见。

一、积水区域改造不能总是“亡羊补牢”。

市区积水区域存在不是一年两年了，即使在洛阳新区，也有不同程度的积水。市政部门要未雨绸缪，不要“亡羊补牢”，在对既有积水区域改造的同时，也要对有可能成为新积水区域的地方进行改造，新建道路更应该避免成为新的积水区域。

二、积水区域改造不能“一补再补”。

我市以前也曾对积水区域进行过改造，我

可是改造过的积水区域今年有些情况依旧。市政部门表示今年情况特殊，雨水比往年多。那明年呢？后年呢？谁能保证雨都按照“惯例”来下！所以，在对积水区域改造时要提高标准，不能头痛医头，脚疼医脚，年年改造年年积。

三、积水区域改造的关键是管理水平的提高。

按规定，暴雨预警启动后，大雨降落前，市政人员应把积水区域附近的收水口井盖打开，同时装上安全防护罩，摆上警示标志，这样的排水速度是平时的3倍。可是，就在今年的暴雨中，部分市政人员冒雨打开井盖，警示标志不够用，人来充当的情况虽然感动了不少市民，但更暴露出管理上的漏洞。所以，改造积水区域不仅是设施的改造，更需要改造提高的还有管理水平。

欢迎投稿

我们的联系方式：登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”；电子邮件：lywbl@tom.com；信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。

公众声音

或许，我们真的患上了“坏消息综合征”，其病根在于中国社会的不完美。但“坏消息综合征”总不能变成“消极的人生态度”，越是被阴暗面反复刺激过的心灵，它应该越珍惜和渴望真实的光明。

——一份亚太各网民的用户习惯报告称，只有中国网民发表负面评论的意愿超过发表正面评论的意愿。《中国青年报》的评论设问：我们是不是患上了“坏消息综合征”？

慈善组织作为社会公益组织，其资金运作中固然存在不透明，但将其归入财政，用以纠正和规范善款运作，显然不对路。善款是善款，财政是财政。将慈善资金输入政府财政腰包，一方面超越了慈善的底线，另一方面，慈善事业只会在官方缝制的襁褓中避风躲雨，永远也长不大。

——玉树地震捐赠款物被要求汇缴到相关政府部门，多家全国性慈善组织对此持有异议。《华商报》的评论认为，捐款最后多数沦为变相财政资金的“惯例”值得警惕。

尽管茅于轼所言的贫富差距缩小，指的不是货币意义上的，而是说从财富效应上，也就是“享受”上来说的。但“享受”上的贫富差距同样正在扩大，因为“享受”是需要货币支撑的。我们应制定科学政策，进行收入分配改革，而不是去“说小”贫富差距。

——著名经济学家茅于轼撰文表示，改革开放后，中国的贫富差距缩小了。《南方都市报》刊文称：“说小”贫富差距，无益于收入分配改革。

北京不只是精英们的北京，在城市发展史上，几乎任何国家任何城市都是“既允许富人散步，又允许穷人乞讨”的。如果一个城市不能给低端劳动者适度的生存空间，其结果很可能落入低端劳动者大面积失业和高收入者生活成本提高的“双输”局面。

——北京市人大常委会就合理调控人口规模展开调研，有专家建议，对吸附大量流动人口的小企业等实行强制退出机制，提高各类市场的开业门槛标准。《新华每日电讯》的评论认为，有关专家拿“低端劳动者”开刀，实在有些“不厚道”。

宏兴首乌丸 签约转黑发
国药准字Z44021343
300年「中华老字号」精粹国药 签合同治白发

·热点聚焦·

治白发 宏兴制药获重大突破

目前，始创于清康熙年间（1662年），被国家经贸部门授予【中华老字号企业】的宏兴制药正式宣布：其遵循中医理论，结合300多年治疗白发临床技术积累，耗资上亿元成功研制出治“白发”专用新药——宏兴首乌丸，并经过国家药监局六年上万人临床验证真实有效，特批为国内专治“白发”甲类OTC国药，可上国家食品药品监督管理局网上查询，国药准字Z44021343号。

·治疗机理·

标本兼治 乌发重现不反复

【中华老字号】宏兴首乌丸精选天然野生首乌、牛膝、墨旱莲等13味名贵中药，特配有盐炒枸杞子、补骨脂等有效成分，在国内率先采用高科技超临界CD萃取技术，提取出独有的近百种毛囊修复及毛发健康生长发育所必需的营养物质浓缩而成。采用“外病内治”疗法，以创建健康头皮环境为目标治疗白发。药物中有有效成分通过肠胃吸收、分解，直达头皮深层，使头皮重新建立起年轻健康的环境。一方面迅速调节热体代谢系统，补充毛细胞及毛乳头所需氨基酸，多聚糖等微量元素，阻止黑色素细胞过早衰亡，修复受损的毛囊细胞；另一方面温馨提示：在三个疗程之内提前发现根部长出黑发即可停用。

乌发热线：0379-65655076

购买时请认准 中华老字号及宏兴

两盒一疗程 市内免费送货 上门签约 外地货到付款 (可服1个月)

地址：百草大药房（金谷园路原市四院北侧） 七里河开心人大药房 上海市场万国大药房 老城维康大药房

能有效地增强肝肾组织能力，营养头部皮肤，增加头部皮肤的血液循环，刺激毛母细胞分裂、增生，激活毛囊细胞，快速促使头皮细胞黑色素的生成，从而全面治疗白发，使新生长的头发乌黑浓密。

·疗效追踪· **2个疗程让您黑发满头**

第1个疗程：补肝滋肾，恢复细胞黑色素分泌平衡，促进黑色素的合成，迅速控制白发生长，脱发明显减少，饮食、睡眠质量显著提高，白发根部开始变黑。

第2个疗程：肝肾气血充足，导致白发的各种原因铲除，“黑色素”大量向毛囊组织输送，白发逐渐变黑，头发变粗、变亮。同时还让您远离腰膝酸软、头痛眩晕、失眠多梦、精神倦怠、耳鸣、易疲劳、面色灰暗等症状。

·警告· **白发是病需用药治疗**

1.保健食品不能治白发：保健品从来不具有治疗功能，不能治疗白发。

2.化妆品更不能治疗：无论是染黑的还是洗黑的，化妆品都是化学染发剂，只能暂时遮盖，根本不治白发，长期染发还有致癌危险。

3.只有国药准字号的药品才能治疗白发：国药是经过大量临床验证，具有确切疗效。

签约治疗，保证转黑

洛城上市三年，据数万名患者反馈，服用2个疗程，从发根已经逐渐长出黑发，三疗程都可全部转黑！作为一家“中华老字号”企业，宏兴制药厂郑重承诺，对服用宏兴首乌丸签约治疗的患者3个疗程未满意或在愈后十年内如有复发者后期均可免药费治疗。